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Ⅰ．調査の概要 

（１）調査の目的 

男女参画に関する児童の意識の現状や変化，地域特性等を的確にとらえ，問題・課題等

を明らかにし，「（仮称）第４次宇都宮市男女共同参画行動計画」を策定するうえでの基礎

資料とすることを目的として実施 

（２）調査方法 

市立小学校１０校の小学５年生を対象に調査票を配布，回収 

（３）実施時期 

平成 29年１月 19日（木）～１月 31日（火） 

（４）回収結果 

対象 配布数 回収数 有効回答率 

■児童   928  878 94.6％ 

性
別 

男性  491  

女性  380    

性別不明  7     

（５）報告書を見る際の注意事項 

●調査結果の比率は，その設問の回答者数に対する比率について，小数点第２位以下

を四捨五入して算出し，小数点第１位までを表示しています。したがって，回答比

率の合計は必ずしも 100％にならない場合があります。 

●複数回答形式の設問については，その設問の回答者数に対する比率を算出していま

す。したがって，すべての回答比率の合計は 100％を超えることがあります。 

●選択肢の語句が長い場合，本文や図表中では省略した表現を用いている場合があり

ます。
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（６）調査項目および調査内容 

 

調査内容 

問１ 性別 

問２ 「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがあるか 

問２－1 「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人はだれか 

問３ 学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

問３－1 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時か 

問４ 家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

問４－1 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時か 

問５ 「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたこと 

問６ ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)という言葉を聞いたことがあるか 

問７ ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)，それぞれの頭文字の言葉を聞いたことがあるか 

問８ 食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いの頻度 

問９ 食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと思うか 

問 10 会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うか 

問 11 大きくなったらどんな仕事をしたいか 

（７）比較した調査について 

 

前回調査 

「宇都宮市男女共同参画に関する意識調査」（平成 23年，宇都宮市） 
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Ⅱ．アンケート調査結果 
【調査結果概要】 

（１）属性について 

回答者は男子の方が女子に比べ多くなっています。また，前回調査と比較すると男子の

割合が増加し，女子の割合が少なくなっています。 

①小学校 

回答した小学校については，「宝木小学校」が 14.6％，「豊郷中央小学校」が 14.2％，「姿

川第二小学校」が 13.3％となっています。 

②性別 

「男子」が 55.9％「女子」が 43.3％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，「男子」の割合が増加し，「女子」の割合が減少しています。 

 

（２）「女（男）らしくしなさい」，「女（男）のくせに」と言われることについて 

前回調査と比較すると女子は言われるという回答が減少してます。また，言われる人は

父や母，祖母と比較的身近な人から言われると回答しています。 

①「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることの頻度 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることの頻度では，「全く言わ

れない」が 44.0％で最も多く，次いで「あまり言われない」が 33.0％，「ときどき言われ

る」が 17.3％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，女子は年々「よく言われる」，「ときどき言われる」という回答

が少なくなっています。 

②「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人では，「母」が 66.8％で最も多

く，次いで「父」が 34.7％，「祖母」が 25.4％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体でみると「祖母」という回答が 5.4ポイント増加し，「母」

という回答が 4.2 ポイント減少しています。性別では，男子は，特に「男の友達」という

回答が減少し，増加している項目は「姉や妹」となっています。一方，女子は，特に「祖

母」という回答が増加し，減少している項目は，「祖父」となっています。 

 

（３）「女（男）で良かった」と感じたことについて 

 学校，家庭ともに 20％以上の児童が感じたことがあると回答しています。 

①学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかでは，「ある」が 27.4％，

「ない」が 25.3％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体では，「ない」という回答が減少傾向にありましたが，今回

調査ではやや増加しています。なお，「ある」という回答は平成 23 年に比べ 8.9 ポイント

減少しています。性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっています。 
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②家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかでは，「ある」が 21.4％，

「ない」が 31.8％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体では，「ない」という回答が減少傾向にありましたが，今回

調査では増加しています。なお，「ある」という回答は平成 23 年に比べ 6.0 ポイント減少

しています。性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっていますが，女子の

方が「ある」という回答は多くなっています。 

 

（４）自分の性別について 

 自分の性別が反対だったらよかったと感じる児童は約１割となっています。 

①「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたこと 

「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがあるかでは，「ある」が 10.7％，

「ない」が 72.9％となっています。 

 

（５）ＬＧＢＴについて 

 ＬＧＢＴの認知度は約１割に留まっています。 

①ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)という言葉の認知度 

ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞ ・ーﾋﾞ ・ーﾃｨｰ)という言葉の認知度では，「ある」が 9.6％，「ない」が 78.4％

となっています。 

②言葉の認知度について 

言葉の認知度については，「知っている」項目で，｢ゲイ（男性同性愛者）｣が 51.6％で最

も多く，次いで「レズビアン（女性同性愛者）」が 22.1％となっています。 

 

（６）家庭での手伝いについて 

 家の仕事は，力を合わせて，出来る人がやるという共同の回答が多くなっています。 

①食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝い 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いについては，「たびたび行って

いる」が 41.0％，「たまに行う」が 57.2％となっています。 

②食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いか 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いかでは，「女の

人と男の人が力をあわせてやるのが良い」が 56.0％で最も多く，次いで「女の人でも男の

人でもできる人がやるのが良い」が 28.9％となっています。 

 

（７）会長や委員長などのリーダーについて 

 会長や委員長については，約８割の児童がどちらでも良いと回答しています。 

会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うかについては，「女の人で

も男の人でもどちらでも良い」が 83.4％で最も多くなっています。 
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（８）将来の仕事について 

将来の仕事については，男子はスポーツ選手，女子は，サービス業（美容師・ネイリス

ト・調理師・動物関係・他）が最も多くなっています。 

大きくなったらしたい仕事については，「スポーツ選手」が 16.9％で最も多く，次いで「医

療関係（医師・看護師・薬剤師・他）」が 9.1％，「サービス業（美容師・ネイリスト・調理

師・動物関係・他）」が 9.0％となっています。 
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（１）属性について 

小学校 

小学校については，「宝木小学校」が 14.6％，「豊郷中央小学校」が 14.2％，「姿川第二小

学校」が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたの性別(せいべつ)はどちらですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

性別については，「男子」が 55.9％「女子」が 43.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
男子 491 55.9%
女子 380 43.3%
無回答 7 0.8%
合計 878 100.0%

8.9%

10.4%

8.4%

14.6%

9.2%

14.2%

13.3%

10.7%

1.9%

8.3%

0% 10% 20%

簗瀬小学校

今泉小学校

細谷小学校

宝木小学校

清原中央小学校

豊郷中央小学校

姿川第二小学校

新田小学校

上河内西小学校

岡本西小学校

項目 回答数 構成比
簗瀬小学校 78 8.9%
今泉小学校 91 10.4%

細谷小学校 74 8.4%

宝木小学校 128 14.6%
清原中央小学校 81 9.2%
豊郷中央小学校 125 14.2%
姿川第二小学校 117 13.3%
新田小学校 94 10.7%
上河内西小学校 17 1.9%
岡本西小学校 73 8.3%
合計 878 100.0%

男子 55.9%
女子 43.3%

無回答 0.8%
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【経年比較】 

前回調査と比較すると，「男子」が増加し，「女子」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「女（男）らしくしなさい」，「女（男）のくせに」と言われることについて 

問２  あなたは，「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがありますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがあるかについては，「ま

ったく言われない」が 44.0％で最も多く，次いで「あまり言われない」が 33.0％，「ときど

き言われる」が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，男子に比べ女子の方が「よく言われる」，「ときどき言われる」という回答が多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

4.7%

17.3%

33.0%

44.0%

1.0%

0% 20% 40% 60%

よく言われる

ときどき言われる

あまり言われない

まったく言われない

無回答

項目 回答数 構成比
よく言われる 41 4.7%
ときどき言われる 152 17.3%
あまり言われない 290 33.0%
まったく言われない 386 44.0%
無回答 9 1.0%
合計 878 100.0%

55.9%

50.3%

43.3%

49.7%

0.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

男子 女子 無回答

4.7%

3.5%

6.3%

17.3%

13.2%

22.9%

33.0%

29.9%

37.1%

44.0%

52.5%

33.2%

1.0%

0.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答
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【経年比較】 

経年比較でみると，女子は年々「よく言われる」，「ときどき言われる」という回答が少な

くなっています。 

◆全体 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

3.5%

3.6%

2.7%

2.9%

13.2%

11.8%

13.8%

12.0%

29.9%

34.6%

31.0%

40.4%

52.5%

48.9%

52.4%

44.8%

0.8%

1.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

平成16年度(n=876)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答

6.3%

5.7%

7.6%

10.4%

22.9%

26.2%

29.0%

29.8%

37.1%

37.8%

37.3%

39.6%

33.2%

30.1%

26.1%

20.1%

0.5%

0.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

平成16年度(n=851)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答

4.7%

4.6%

5.1%

6.6%

17.3%

19.0%

21.2%

20.8%

33.0%

36.2%

34.1%

40.0%

44.0%

39.6%

39.6%

32.6%

1.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

平成16年度(n=1727)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答
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《問２で「１．よく言われる」，「２．ときどき言われる」に○をつけた人におたずねします。》 

問２－１ あなたにそのように言う人はだれですか。当てはまる番号にいくつでも○をつけて

ください。 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがある人は誰に言われる

かは，「母」が 66.8％で最も多く，次いで「父」が 34.7％，「祖母」が 25.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
母 129 66.8%
父 67 34.7%

姉や妹 25 13.0%

兄や弟 24 12.4%
祖母 49 25.4%
祖父 14 7.3%
女の友達 34 17.6%
男の友達 39 20.2%
女の上級生 7 3.6%
男の上級生 4 2.1%
女の先生 2 1.0%
男の先生 2 1.0%
近所の人（女性） 0 0.0%
近所の人（男性） 2 1.0%
その他の人 15 7.8%
無回答 2 1.0%
回答者数 193
非該当 685
合計 878

66.8%

34.7%

13.0%

12.4%

25.4%

7.3%

17.6%

20.2%

3.6%

2.1%

1.0%

1.0%

0.0%

1.0%

7.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答
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【性別クロス】 

性別では，男子は特に「女の友達」という回答が女子に比べて多く，女子は特に「母」や

「祖母」という回答が男子に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6%

36.6%

14.6%

8.5%

15.9%

12.2%

22.0%

18.3%

2.4%

1.2%

1.2%

1.2%

0.0%

2.4%

11.0%

1.2%

81.1%

33.3%

11.7%

15.3%

32.4%

3.6%

14.4%

21.6%

4.5%

2.7%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

5.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

男子(n=82)

女子(n=111)
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【経年比較】 

■全体 

前回調査と比較すると，全体でみると「祖母」という回答が 5.4ポイント増加し，「母」と

いう回答が 4.2ポイント減少しています。 

性別では，男子は，特に「姉や妹」という回答が増加し，「男の友達」という回答が減少し

ています。一方，女子は，特に「祖母」という回答が増加し，「祖父」という回答が減少とし

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.8%

34.7%

13.0%

12.4%

25.4%

7.3%

17.6%

20.2%

3.6%

2.1%

1.0%

1.0%

0.0%

1.0%

7.8%

1.0%

71.0%

31.0%

12.4%

8.6%

20.0%

7.1%

16.2%

21.4%

1.4%

0.0%

4.3%

1.4%

1.0%

1.9%

8.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

平成28年度(n=193)

平成23年度(n=210)
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■男子                          ■女子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6%

36.6%

14.6%

8.5%

15.9%

12.2%

22.0%

18.3%

2.4%

1.2%

1.2%

1.2%

0.0%

2.4%

11.0%

1.2%

56.5%

36.2%

8.7%

7.2%

13.0%

8.7%

20.3%

29.0%

1.4%

0.0%

5.8%

4.3%

1.4%

5.8%

15.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

平成28年度(n=82)

平成23年度(n=69)

81.1%

33.3%

11.7%

15.3%

32.4%

3.6%

14.4%

21.6%

4.5%

2.7%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

5.4%

0.9%

78.0%

28.4%

14.2%

9.2%

23.4%

6.4%

14.2%

17.7%

1.4%

0.0%

3.5%

0.0%

0.7%

0.0%

5.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

平成28年度(n=111)

平成23年度(n=141)
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【経年比較】 

■男子 

経年比較では，「母」という回答はやや減少していますが，「父」は増加傾向にあります。

また，「男の友達」という回答は減少傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

経年比較では，「母」，「父」，「祖母」という回答は増加傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6%

36.6%

15.9% 18.3%

56.5%

36.2%

13.0%

29.0%

54.5%

33.9%

13.3%

30.3%

55.6%

33.8%

16.2%

33.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

母 父 祖母 男の友達

平成28年度(n=82) 平成23年度(n=69) 平成19年度(n=165) 平成16年度(n=130)

81.1%

33.3% 32.4%

21.6%

78.0%

28.4%
23.4%

17.7%

70.5%

26.6%
21.7% 23.7%

72.7%

25.6%
18.6%

23.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

母 父 祖母 男の友達

平成28年度(n=111) 平成23年度(n=141) 平成19年度(n=346) 平成16年度(n=344)
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（３）「女（男）でよかった」と感じたことについて 

問３ あなたは，学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがありますか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が

27.4％，「ない」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，女子よりも男子の方が「ない」という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
ある 241 27.4%
ない 222 25.3%
わからない 381 43.4%
無回答 34 3.9%
合計 878 100.0%

ある
27.4%

ない
25.3%

わからない
43.4%

無回答
3.9%

27.4%

27.5%

27.4%

25.3%

27.7%

22.4%

43.4%

41.8%

46.1%

3.9%

3.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

ある ない わからない 無回答
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【経年比較】 

■全体 

前回調査との比較でみると，全体では，女（男）の子で良かったと感じることが「ない」

という回答が減少傾向にありましたが，今回調査ではやや増加しています。なお，「ある」と

いう回答は平成 23年に比べ 8.9ポイント減少しています。 

性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

27.4%

36.3%

30.8%

28.4%

25.3%

20.4%

29.9%

38.7%

43.4%

40.0%

38.9%

32.8%

3.9%

3.3%

0.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

平成16年度(n=1727)

ある ない わからない 無回答

27.5%

35.0%

28.5%

24.3%

27.7%

22.8%

34.1%

43.2%

41.8%

39.3%

36.8%

32.5%

3.1%

2.9%

0.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

平成16年度(n=876)

ある ない わからない 無回答

27.4%

37.6%

32.2%

32.7%

22.4%

18.1%

25.5%

34.2%

46.1%

40.7%

41.5%

33.1%

4.2%

3.6%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

平成16年度(n=851)

ある ない わからない 無回答
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《問３で「１． ある」に○をつけた人におたずねします。》 

問３－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください 

 

◇男子 

１ スポーツ（体を動かす）ことについて ４１ 

２ （男）友達について ４１ 

３ 筋肉等肉体的な事について １５ 

４ トイレについて ７ 

５ ゲームについて ７ 

６ その他 ２０ 

 

◇女子 

１ おしゃれ（ファッション）について ２３ 

２ （女）友達について ３４ 

３ 体育関係について ７ 

４ その他 ３６ 

 

※記述の詳細については，記述編に掲載 
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問４ あなたは，家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがありますか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が

21.4％，「ない」が 31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，男子より女子の方が「ある」という回答が多く，女子より男子の方が「ない」

という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
ある 188 21.4%
ない 279 31.8%
わからない 372 42.4%
無回答 39 4.4%
合計 878 100.0%

ある
21.4%

ない
31.8%

わからない
42.4%

無回答
4.4%

21.4%

18.3%

25.5%

31.8%

34.8%

27.6%

42.4%

43.0%

42.4%

4.4%

3.9%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

ある ない わからない 無回答
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【経年比較】 

全体の経年比較をみると，「ない」という回答が減少傾向にありましたが，今回調査では増

加しています。なお，「ある」という回答は平成 23年に比べ 6.0ポイント減少しています。 

性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっていますが，女子の方が「ある」

という回答が多くなっています。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

21.4%

27.4%

28.5%

25.1%

31.8%

26.5%

30.4%

39.9%

42.4%

40.9%

39.8%

35.0%

4.4%

5.2%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

平成16年度(n=1727)

ある ない わからない 無回答

18.3%

20.8%

24.9%

21.2%

34.8%

31.9%

35.1%

44.0%

43.0%

41.1%

38.2%

34.7%

3.9%

6.3%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

平成16年度(n=852)

ある ない わからない 無回答

25.5%

34.2%

28.5%

25.1%

27.6%

21.0%

30.4%

39.9%

42.4%

40.7%

39.8%

35.0%

4.5%

4.1%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

平成16年度(n=832)

ある ない わからない 無回答
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《問４で「１．ある」に○をつけた人におたずねします。》 

問４－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください 

◇男子 

１ ゲームについて ５ 

２ スポーツについて ９ 

３ 兄弟について ２１ 

４ お父さんについて ６ 

５ その他 ４４ 

 

◇女子 

１ おしゃれ（ファッション）について ２３ 

２ 家事について １０ 

３ 姉妹について ９ 

４ お母さんについて ２５ 

５ その他 ２１ 

 

※記述の詳細については，記述編に掲載 
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（４）自分の性別について 

問５ あなたは，「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがありますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 10.7％，

「ない」が 72.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，「ある」という回答は，男子 3.3％に対し，女子は 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
ある 94 10.7%
ない 640 72.9%
わからない 111 12.6%
無回答 33 3.8%
合計 878 100.0%

ある
10.7%

ない
72.9%

わからない
12.6%

無回答
3.8%

10.7%

3.3%

20.0%

72.9%

79.8%

63.9%

12.6%

13.6%

11.6%

3.8%

3.3%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

ある ない わからない 無回答
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（５）ＬＧＢＴについて 

問６ あなたは，ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)という言葉を聞いたことがありますか。 

ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞ ・ーﾋﾞ ・ーﾃｨｰ)という言葉を聞いたことがあるかについては，「ある」が 9.6％，

「ない」が 78.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※性的少数者を限定的に指す言葉として，レズビアン，ゲイ，バイセクシュアル，トランス

ジェンダーの言葉の頭文字をとり，LGBT(ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)という総称があります 

 

【性別クロス】 

性別では，男子より女子の方が「ある」という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
ある 84 9.6%
ない 688 78.4%
わからない 99 11.3%
無回答 7 0.8%
合計 878 100.0%

ある
9.6%

ない
78.4%

わからない
11.3%

無回答
0.8%

9.6%

8.1%

11.1%

78.4%

78.8%

78.2%

11.3%

11.8%

10.5%

0.8%

1.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

ある ない わからない 無回答
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問７ あなたは，次にあげる言葉を聞いたことがありますか。それぞれについて当てはまる

番号１つに○をつけてください。 

言葉の認知度については，「知っている」項目で，｢ゲイ（男性同性愛者）｣が 51.6％で最も

多く，次いで「レズビアン（女性同性愛者）」が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 知っている 知らない 無回答 合計
レズビアン（女性同性愛者） 194 663 21 878
ゲイ（男性同性愛者） 453 412 13 878
バイセクシュアル（両性同性愛者） 117 730 31 878
トランスジェンダー（心と体の性が一致しない人） 119 731 28 878

22.1%

51.6%

13.3%

13.6%

75.5%

46.9%

83.1%

83.3%

2.4%

1.5%

3.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

レズビアン（女性同性愛者）

ゲイ（男性同性愛者）

バイセクシュアル（両性同性愛者）

トランスジェンダー（心と体の性が一致しない人）

知っている 知らない 無回答
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【性別クロス】 

性別では，すべての項目で男子よりも女子の方が「知っている」という回答が多くなって

います。特に「レズビアン（女性同性愛者）」は男子の約２倍の認知度となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1%

15.3%

30.5%

51.6%

48.3%

55.3%

13.3%

11.4%

15.3%

13.6%

11.8%

15.5%

75.5%

81.9%

67.6%

46.9%

50.1%

43.4%

83.1%

84.5%

81.8%

83.3%

84.5%

81.8%

2.4%

2.9%

1.8%

1.5%

1.6%

1.3%

3.5%

4.1%

2.9%

3.2%

3.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【レズビアン（女性同性愛者）】

男子(n=491)

女子(n=380)

【ゲイ（男性同性愛者）】

男子(n=491)

女子(n=380)

【バイセクシュアル（両性同性愛者）】

男子(n=491)

女子(n=380)

【トランスジェンダー（心と体の性が一致しない人）】

男子(n=491)

女子(n=380)

知っている 知らない 無回答
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（６）家庭での手伝いについて 

問８ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いを，どのくらいの頻

度で行っていますか。一番近い番号１つに○をつけてください。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いをどの程度しているかについて

は，「たびたび行っている」が 41.0％，「たまに行う」が 57.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，男子に比べ女子の方が「たびたび行っている」という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比
たびたび行っている 360 41.0%
たまに行う 502 57.2%
全く行わない 15 1.7%
無回答 1 0.1%
合計 878 100.0%

たびたび行っ

ている
41.0%

たまに行う
57.2%

全く行わない
1.7%

無回答
0.1%

41.0%

36.9%

46.8%

57.2%

60.9%

51.8%

1.7%

2.0%

1.3%

0.1%

0.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

たびたび行っている たまに行う 全く行わない 無回答
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問９ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと

思いますか。あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてください。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと思うかについ

ては，「女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い」が 56.0％で最も多く，次いで「女の人

でも男の人でもできる人がやるのが良い」が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，男子は「女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い」という回答が女子よ

り多く，女子は，「女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い」という回答が男子よりも多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7%

1.0%

56.0%

28.9%

7.3%

0.0%

0% 20% 40% 60%

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答

項目 回答数 構成比
女の人が主にやるのが良い 59 6.7%
男の人が主にやるのが良い 9 1.0%
女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い 492 56.0%
女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い 254 28.9%
わからない 64 7.3%
無回答 0 0.0%
合計 878 100.0%

6.7%

7.1%

6.1%

1.0%

1.8%

0.0%

56.0%

46.6%

67.9%

28.9%

33.6%

23.2%

7.3%

10.8%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

女の人が主にやるのが良い
男の人が主にやるのが良い
女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い
女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い
わからない
無回答
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【経年比較】 

全体の経年比較でみると，「女の人が主にやるのがよい」という回答が減少傾向にあり，「女

の人でも男の人でもできる人がやるのが良い」という回答が増加傾向にあります。 

性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっています。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

6.7%

13.7%

10.5%

19.7%

1.0%

1.5%

1.4%

1.4%

56.0%

46.1%

54.0%

52.2%

28.9%

31.0%

27.0%

21.0%

7.3%

6.0%

6.7%

5.8%

0.0%

1.8%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

平成16年度(n=1737)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答

7.1%

13.7%

10.5%

19.7%

1.8%

1.5%

1.4%

1.4%

46.6%

46.1%

54.0%

52.2%

33.6%

31.0%

27.0%

21.0%

10.8%

6.0%

6.7%

5.8%

0.0%

1.8%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

平成16年度(n=878)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答

6.1%

15.8%

11.3%

18.3%

0.0%

0.5%

0.4%

0.3%

67.9%

54.8%

64.7%

61.2%

23.2%

25.6%

19.8%

16.3%

2.9%

2.0%

3.7%

3.8%

0.0%

1.4%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

平成16年度(n=859)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答
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（７）会長や委員長などのリーダーについて 

問 10 あなたは，会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思いますか。

あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてください。 

会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うかについては，「女の人でも

男の人でもどちらでも良い」が 83.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別では，男子は「男の人のほうが良い」，女子は「女の人の方が良い」という回答がそれ

ぞれ多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6%

4.6%

83.4%

4.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女の人のほうが良い

男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い

わからない

無回答

項目 回答数 構成比
女の人のほうが良い 67 7.6%
男の人のほうが良い 40 4.6%
女の人でも男の人でもどちらでも良い 732 83.4%
わからない 39 4.4%
無回答 0 0.0%
合計 878 100.0%

7.6%

5.7%

10.3%

4.6%

6.5%

1.8%

83.4%

81.7%

85.5%

4.4%

6.1%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=878)

男子(n=491)

女子(n=380)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答
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【経年比較】 

性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっていますが，男子では「男の人の

ほうが良い」，女子では，「女の人のほうが良い」が平成 23年度に増加しましたが，今回調査

では，ぞれぞれ 10.9ポイント，8.7ポイント減少しています。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

10.3%

19.0%

10.0%

13.4%

1.8%

5.2%

3.7%

6.0%

85.5%

73.5%

82.8%

75.5%

2.4%

1.4%

3.4%

5.1%

0.0%

0.9%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=946)

平成16年度(n=855)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答

7.6%

12.7%

6.9%

9.6%

4.6%

11.3%

7.8%

16.4%

83.4%

70.2%

80.2%

67.2%

4.4%

4.5%

4.9%

6.8%

0.0%

1.2%

0.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

平成16年度(n=1732)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答

5.7%

6.5%

3.9%

5.9%

6.5%

17.4%

11.6%

26.5%

81.7%

67.0%

77.7%

59.2%

6.1%

7.6%

6.3%

8.5%

0.0%

1.6%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

平成16年度(n=877)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答
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（８）将来の仕事について 

問 11 あなたは，大きくなったらどんな仕事をしたいと思いますか。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

大きくなったらしたい仕事については，「スポーツ選手」が 16.9％で最も多く，次いで「医

療関係（医師・看護師・薬剤師・他）」が 9.1％，「サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・

動物関係・他）」が 9.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9%

9.1%

1.1%

2.1%

4.2%

5.9%

3.2%

5.8%

9.0%

6.3%

6.7%

16.9%

4.1%

7.6%

11.6%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20%

事務系の会社員・公務員

医療関係（医師・看護師・薬剤師・他）

法律関係（裁判官・弁護士・他）

警察等（警察官・自衛官・消防士・他）

建設業（大工・建築設計士・他）

情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他）

製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他）

教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他）

サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他）

販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他）

芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他）

スポーツ選手

芸能人（俳優・女優・歌手・ダンサー・芸人・他）

その他

わからない

無回答

項目 回答数 構成比
事務系の会社員・公務員 34 3.9%
医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 80 9.1%
法律関係（裁判官・弁護士・他） 10 1.1%
警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 18 2.1%
建設業（大工・建築設計士・他） 37 4.2%
情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 52 5.9%
製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他） 28 3.2%
教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他） 51 5.8%
サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他） 79 9.0%
販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他） 55 6.3%
芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他） 59 6.7%
スポーツ選手 148 16.9%
芸能人（俳優・女優・歌手・ダンサー・芸人・他） 36 4.1%
その他 67 7.6%
わからない 102 11.6%
無回答 22 2.5%
合計 878 100.0%
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【性別クロス】 

性別では，男子は特に「建設業」，「情報」，「製造業」，「スポーツ選手」が女子よりも多く

なっています。また，女子では特に「医療関係」，「教育」，「サービス業」，「販売業」，「芸術

家」が男子よりも多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7%

5.9%

1.0%

2.9%

6.5%

9.6%

5.7%

1.8%

2.0%

3.3%

3.9%

24.2%

2.4%

9.8%

14.1%

2.2%

2.9%

13.4%

1.3%

0.8%

1.3%

1.1%

0.0%

11.1%

18.2%

10.3%

10.3%

6.6%

6.3%

5.0%

8.7%

2.9%

0% 10% 20% 30%

事務系の会社員・公務員

医療関係（医師・看護師・薬剤師・他）

法律関係（裁判官・弁護士・他）

警察等（警察官・自衛官・消防士・他）

建設業（大工・建築設計士・他）

情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他）

製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他）

教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他）

サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他）

販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他）

芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他）

スポーツ選手

芸能人（俳優・女優・歌手・ダンサー・芸人・他）

その他

わからない

無回答

男子(n=491)

女子(n=380)
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■将来の仕事上位 10【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 ％

1位 スポーツ選手 119 24.2%

2位 情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 47 9.6%

3位 建設業（大工・建築設計士・他） 32 6.5%

4位 医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 29 5.9%

5位 製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他） 28 5.7%

6位 事務系の会社員・公務員 23 4.7%

7位 芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他） 19 3.9%

8位 販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他） 16 3.3%

9位 警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 14 2.9%

10位 芸能人（俳優・女優・歌手・ダンサー・芸人・他） 12 2.4%

項目 人数 ％

1位 サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他） 69 18.2%

2位 医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 51 13.4%

3位 教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他） 42 11.1%

販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他）

芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他）

5位 スポーツ選手 25 6.6%

6位 芸能人（俳優・女優・歌手・ダンサー・芸人・他） 24 6.3%
7位 事務系の会社員・公務員 11 2.9%

法律関係（裁判官・弁護士・他）
建設業（大工・建築設計士・他）

9位 情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 4 1.1%
10位 警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 3 0.8%

10.3%

1.3%

順位
女子(n=380)

男子(n=491)

8位

4位 39

5

順位
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記述編 

 

問３－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてく

ださい 

◇男子 

１ スポーツ（体を動かす）ことについて ４１ 

２ （男）友達について ４１ 

３ 筋肉等肉体的な事について １５ 

４ トイレについて ７ 

５ ゲームについて ７ 

６ その他 ２０ 

 

１. スポーツ（体を動かす）ことについて 【４1 件】 

■休み時間にボールおにをしているとき 

■スポーツなどで体力などがあるから 

■ドッジボールをしているとき 

■スポーツをしているとき 

■運動や体育をやっているとき，男だったら活発にやれるから。 

■友達とキャッチボールをするときに，男の子ではないとあまりとばせなくなるから。

男の子で良かったと感じた。 

■休み時間や体育の時間で楽しくてその時に思った。 

■サッカーなどをして遊べるから 

■休み時間，サッカーなどスポーツをやれますが，ぼくが女子だったらサッカーなどや

りづらい。 

■運動ができるから，男の方が運動しんけいがいいから 

■スポーツをしているとき 

■男らしくドッジボールなどで遊ぶことができるから 

■友だちがたくさんいたから。運動しんけいがよいから 

■自分と同じでサッカーが大好きなサッカー部の友達と仲良くできているから。 

■男でなかったらサッカーもできなかったかもしれないからです。 

■運動神経がいいから 

■仲の良い友達がいるし男子が多いのでサッカーなど男子が好きなような事が出来る

から。 

■足が速いとき 

■男だったらスポーツも出来るし体を動かせるから 

■体育でサッカーをしたりするとき，女子だと恥ずかしくてあまり出来ないから 

■男の子だと運動がよく出来手，サッカーなどのスポーツに向いているから 

■サッカーをしているときなど運動をしているときなど，運動をしている時，人としゃ

べるときに女の人はふざけられないが男だといいから 
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■僕はスポーツが好きで男の子が多いから，とてもやりやすい(サッカー) 。 

■男のほうが運動神経がいいから運動が楽しい。 

■運動神経がいから 

■サッカーでシュートを決めたとき 

■運動が出来るところ 

■スポーツは男が得意なのでよかった。友達といっぱい遊べる。 

■体育のとき，運動のとき 

■外で元気にサッカーやドッチボールができたりするとき 

■色々な友達とサッカーができたから 

■サッカーなどの男らしい遊びが好きだから 

■男子対女子のリレーの時に男子の方が早い人がいるから 

■水泳で力がでるから，いろいろな男の子と遊べるから 

■力がありボールを投げる力が遠くまでいけたとき 

■運動のとき 

■友達とドッチボールなどで遊べる。 

■男の子だとスポーツなどが思いっきりできる。男の子だと話があったりして楽しい。 

■女の子に比べて放課後などに友達と運動出来るから 

■運動で男の方が運動しんけいがいいから 

■運動神経がいいところ 

２. （男）友達について 【４１件】 

■仲のいいやさしい友だちがたくさんできてよかったってとき 

■友達とすぐに仲直りがしやすいし，友達がたくさんできるから 

■女の子だったらガンダムゲームをしているのは少しいわ感あるし，最初の学校の友達

と仲よくなれなかったと思うから。 

■男同士楽しく遊んだり体を動かしたりすることができるから 

■冒険活動のグループぎめでもめないから 

■女の子だと，すぐにもめたり，グループをきめるのに１時間かかるから。 

■男の子の友だちができたから 

■友達関係 

■みんなと遊ぶとき 

■男子にとても仲がいい友だちがいるから 

■友だちがたくさんできたから 

■たくさんの男の友だちができたから 

■友達がいっぱい男のほうができそうだから 

■友達がいっぱいいるし話しやすいから 

■友達と楽しく遊べるから 

■友達関係がめんどくさくないから 

■一緒に遊べるとき，話が出来るとき 

■男子なら結構友情を育めるし子供を生めないから 

■色々な人と仲良くできるから，話が盛り上がるから 
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■遊んでいるとき，話しているとき 

■男友達といて楽しいと思ったから 

■面白いお友達とかがいるから 

■自分が楽しくできることが多いから 

■学校の友達で面白い人がいっぱいいるから 

■友達と遊ぶとき 

■体操形の遊びをしていても変に思われない。 

■ぎょろかんのときみんなで遊んだとき思った。 

■男友達も増えるし赤ちゃんを産みたくないから 

■みんなと友達になれるから 

■ケンカをしてもすぐ仲直りができるから 

■男同士で仲良くできるから 

■男子と一緒にいると楽しいから 

■男の子の遊びなどもあり，楽しいからです。 

■友達といろんな遊びをしたり出来るから 

■遊んでいるとき 

■友達がたくさんできたから 

■男だったら楽しくやっていくから男だと思った。 

■男の子の楽しい友達ができてうれしい。 

■学校には男が多いから友達が多くなるから 

■男の子達と遊べるのが良かった。 

■気の合う男友達がいるから 

３. 筋肉等肉体的な事について 【１５件】 

■強い人がたくさんいる 

■１．おもいっきりあそんでもおこられない ２．体ががっちりしてる ３．男の遊び

がいっぱいある 

■きん肉がつきやすい 

■力があるから，どうどうとできるから 

■みんなのためにはたらけるしちからがあるから 

■パワーがある 

■生理が無いのでいつでもプールに入れる，三角関係が無い，甘く見られない 

■強くなれるから 

■身長が早くのびる 

■自分の力がいろんなことにやくだったり，女だったら，みんなと話すのがはずかしか

ったかもしれない。 

■男の人は女の人より力が強いから 

■普通よりも力がつく 

■力が強くなったりできると思った時 

■着替え，力仕事 

■男の子はうごけるしちからもあるから 
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４. トイレについて 【７件】 

■すぐトイレなどをすませることができるから 

■トイレとかあまりまたない 

■トイレに行きたくて女子用のトイレが混んでいて男子はすいていた。 

■トイレが早い 

■トイレに行く時に楽だからです。 

■トイレに行く時楽だから 

■トイレの時楽，野球が抵抗なくできる 

５. ゲームについて【７件】 

■遊んでいるとき，話している時，ゲームしているとき 

■PS４が出来てアクションゲームができるし。 

■男の子だと他の男の子と遠くに行けたり，男の子らしいゲームが多くできるから 

■男なのでともだちとよくあそんだりゲームがいっぱいできるから 

■男はカードゲームの話とか，ゲームの話とか色々面白い話ができるから 

■友達とサッカーとか友達とゲームができるから 

■友達とサッカーとかカードゲームで遊べるから（女子はあまりやらない遊びをできる

から） 

６.その他 【２０件】 

■なんとなく 

■かみの毛をしばらなくていいこと，着がえるのが大変なこと 

■出産をしなくてもいい 

■男のほうがやれることが多いから 

■男性の湯でキャンペーンやってた 

■たのしい 

■男のほうが頼れる感じがするから。 

■男の子は女より力が強くて女にかかるガンもあるし，女だったら朝昼夜とご飯をつく

ったりするから。 

■前に赤ちゃんの授業をした時に生むとき凄く痛いと聞いたから 

■体育の着替えるとき女子は学習室に移動しないといけなくて，そのときに男子でよか

ったと思った。 

■女の子は赤ちゃんを産むときとてもいたいと思うけど男子ならそんな痛みなど経験

しないから。 

■着替えるときにロッカーが近いから，教室で着替えられるから 

■将来良い職に就けそうだから 

■汚したとき女の子だったら顔や足を怪我したら大変だけど男の子だったら怪我して

もあまり問題ないから。 

■髪が長くないししばらなくていいからです。 

■体育の時に廊下で着替えれるから 

■趣味に合った事ができるから 

■髪などをあんだりしなくていいから 
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■毎日感じます。 

■いじめ関係でいじめとかは女子のほうがひどそうだから。 

 

 

◇女子 

１ おしゃれ（ファッション）について ２３ 

２ （女）友達について ３４ 

３ 体育関係について ７ 

４ その他 ３６ 

 

１. ファッションについて 【２３件】 

■女はファッションやいろいろできるから 

■服を買いに行っているとき 

■かわいいものがかえる。さむい時にタイツをはいているのでオシャレができる。女子

でドッジボールがつよいからほめられることがうれしい。 

■おしゃれなど買い物を楽しめるから 

■スカートの方にもズボンなどいろいろな洋服がきれるから 

■かわいい物とか「かわいい」ていえるから。女の子用みたいな本がたくさんあるから。 

■かみが自由にアレンジできるから，服がいろいろあるから，（ワンピース，スカート，

ガウチョウパンツなど） 

■かわいい洋服を着られる，友達と仲よく遊べる 

■おしゃれができる，暴力をするのが少ない 

■おしゃれなどができる，女の子の友達といろんなことができる 

■服を決めてたり髪をしばっている時 

■ようふくをかうときに男子の服はダサいけど，女子の服はかわいいから。 

■女の先生とドラマなどの話がしやすいから。かみかざりなどがいっぱいあるから。 

■かわいい洋服が着れるとき 

■学校におしゃれな洋服を着て行ける 

■女の子はおしゃれできるし友達同士で色々な事を話せるから 

■かわいい服や物などが着れるから 

■友達とおしゃれに関してや恋愛トークができる 

■体力テストなどで女子の評価の仕方の方がやさしい，服やアクセサリーのレパートリ

ーが多い 

■女の子は着替える部屋をもらえること（５年生位から） 

■女の子と話しているとき， 髪の毛を結んだり，おしゃれをするとき 

■おしゃれとか出来るから 

■女の子だとスカートもズボンもはける。 

２. （女）友達について 【３４件】 

■女の子と話したりするのが楽しい。女の子の遊びは楽しい。 

■女子が男子に少しでもさわったときに「きゃー」と言ってにげたり，「きん」をつけ
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て「〇〇きん」とよんできんまわしをしている時。 

■女子の友達みんなで話す時（とても楽しいから）。 

■女子にいろいろいわれないですむ。 

■友達と話すのが楽しい（くだらないことでも）。 

■女の子生徒がとてもやさしいと感じた時 

■女のほうがおしゃべりがとまらなくて楽しい。 

■まわりの友達が優しいとき 

■友達がやさしいから 

■友達がたくさんいるからです。 

■女子たちで話をするとき・遠足などでグループを作るとき。相談にのったり，話した

りするとき。 

■友達もいっぱいできるし，こうい室などがあるし，恋バナもできるから。 

■友達とたくさん遊べて，かわいいものがたくさんあるから。 

■男子だと，口調がわるかったりするから。女子だととくにやさしい子がいっぱいいる

から。 

■友だちがたくさんできたから 

■私は女の子の友達と今話題な話とか出来たりするからです。 

■女の子同士でしゃべりやすい 

■私は遊ぶ事より仲で話しているほうが好きで，それをよくするのが女子かなと思った

からです。 

■友達とのおしゃべりが楽しい。 

■とても優しい友達が沢山いるから。 

■男子のあそびも楽しいけど女の子の遊びのほうが楽しいから。 

■友達が相談に乗ってくれたりするから。 

■女子だけの活動で楽しかった。 

■女の子との会話がとても楽しい。色々な洋服を着れて楽しい。 

■女子は結構言い合ったりしてけんかなどをしていやになってしまった時男子がいて

話してくれて楽しいから。 

■恋話をするのは楽しいけど女でなくちゃできないから。 

■友達とお菓子作りやイベントで集まれる 

■グループで固まっているので，困った事が有ると助けてくれる。 

■女子同士の話で盛り上がったときに楽しかった。 

■大切な友達と出会えたから。好きだからこそ分かり合える友達がいたから。 

■女の子の友達はみんな優しいから。 

■仲良くなりたい女の子でも女の子同士だと話しやすいから。 

■気の合う子がみんな女の子だった。力の差などで比べられない。 

■女の友達と話したり遊んだりするのが楽しいから。 

３. 体育関係について 【７件】 

■プールの水着の時，体育 

■体育の時間になわとびをしていたら，先生が女の子の方がこつこつしているから上手
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なんだよと言った。 

■プールの時におなかをみせないですむから 

■体育の時，長いくつ下がはけるから。女の子はふまじめじゃないし，さわがない（そ

れほど）し，ふざけないから。 

■こうい室を使える，トイレが個別 

■女子こうい室で着がえられる 

■プールで着替えるとき別々の部屋で着替えるとき 

４. その他 【３６件】 

■ボールあそびはふだんはあまりしないので，ボールがとんでいってしまったなどのも

めごとが少ないからです。 

■男子は感情をすぐに表してしまい，はずかしいなと自分が思うことがありそうだから，

女子でよかったーと思った。 

■なんとなく 

■男の子は，やんちゃであばれんぼうであぶないし，ぶきようなきがするから。 

■男の子と比べると若干先生や家族が優しく接してくれる。 

■おもいものをもたされたり，運動を男のほうが多いからけがしやすいしかみがみじか

いから冬はさむい。 

■体を張らないこと 

■男の子は，ぼう力的でこわいから 

■男でも女でもどちらでもやることなどが同じだから 

■男子はよくふざけるけれども，女子はあまりふざけないから 

■三姉妹だから 

■クラス替えをしたときに友達が自分に気軽に声をかけてくれたこと。 

■告白で女子は言わなくても良いと思ったから。 

■結構手が急に動くから 

■やりたくないものなどをやらなくていいときがあるから。 

■女子しか出来ない事 

■母親になれること 

■できなかったことができるようになったときに，女の子が沢山ほめてくれた時。 

■女の人は自分の子供が出来て命を授かるから。 

■洋服に着替えているときなどに感じる事がある。 

■力の差が大きいから(男の子と比べて)ケンカしたら大変で，怪我につながると思った

から。 

■男子を見ていると遊んでいると思うけれど少し乱暴なところがある。 

■女の子で良かったなと感じた時は筆箱や鉛筆など色々なデザインのものなどを持っ

ててもおかしくないから。 

■家庭科で上手にできたときなどにほめられたとき。 

■男の子がけんかをして血が出てたりして痛そうだったから。 

■女子は乱暴なことをしないから。 

■男子もいいかも知れないけど女子はとても楽しいから。 
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■元気に遊んでも静かにしていてもあまり注意されない。 

■男の子でも手先が器用な人はいるけど女の子のほうが手先が器用な人が多いからで

す。 

■先生に怒られにくそう。 

■お母さんから話しを聞いたとき 

■髪の毛をのばしても「へん」など言われない。 

■キレイ好きが多いし，自分もだから。字がていねいに書ける人が多いから。 

■宿題をやっているときに，もじがきれいにかけるから。 

■きれい好きだから 

◇性別・無回答 

■いっぱいうんどうできるから 

■とても良い友達に会えたから 

 

 

問４－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてく

ださい 

 

◇男子 

１ ゲームについて ５ 

２ スポーツについて ９ 

３ 兄弟について ２１ 

４ お父さんについて ６ 

５ その他 ４４ 

 

１. ゲームについて 【５件】 

■男用のゲームか，カードゲームなどがあそべるから 

■男のアニメやゲームをやったりみているとき 

■男らしいゲームが出来る 

■習い事のとき，ゲームをするときなど 

■ゲームが楽しめる 

２. スポーツについて【９件】 

■問３－１で答えたように，スポーツ（サッカーなど）ができる。２年生の時に，友達

にさそわれて，休み時が楽しみになった。 

■野球に出会えたこと。 

■妹が２人女だから，トイレがらくだから，やれるスポーツが多いから 

■男の子だから，サッカー部に入りやすかった。 

■部活でサッカーがあるから。趣味で楽しい事があるから。 

■お母さんと僕がスポーツが好き(サッカー)だから，お母さんは女，僕は男という。 

■サッカーやドッチボールが沢山出来て楽しい 
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■家でサッカーをやっているから 

■女の子だったら野球をやらせてくれてなかったかもしれない。 

３. 兄弟について 【２１件】 

■妹や弟の兄になれてよかったってとき。 

■弟とよくあそべること 

■弟といっしょの性別だから 

■弟２人が男の子だから。女の子１人じゃやだから。 

■男だけの時間でいろいろなことができるから 

■兄弟が全員男だから１人だけ女だと，しゅみがあわない。男だから今，野球部をやれ

ているんだと思う。 

■特別な感じだし好きだからです。あと男子と別な事や雰囲気が違うから。いじめが少

ないと思う。 

■お兄ちゃんが男子だからよかった。 

■兄が男なので同じ遊びが出来る。 

■弟も男だから一緒に遊べるから。 

■弟がいるので遊びやすく弟とずっといられるから 

■お姉さんが着れなくなった服をお母さんが｢あなたが女のお子だったら捨てなくてよ

かったのに」と言ったとき，男でよかったと思った。 

■兄弟が男だから 

■お兄ちゃんと遊べるから 

■弟がやさしくしてくれると思うから。 

■お兄ちゃんと一緒に遊んで思うときがある。 

■兄弟がいてとても一緒にできることがあるからです。 

■兄がいていろいろ話していると知っていることもあっておもしろいから 

■弟と気が合う時が多いのでいろんな行動できる 

■３人兄弟で全員男のみなのでみんなと同じような事が出来るから 

■女の子だと男の兄弟が多いから大変。だが男の場合兄弟が同じように接してくれるか

ら。 

４. お父さんについて 【６件】 

■お父さんやお父さんの会社の人とゴルフをしているとき 

■親が男の子がよかったから 

■お父さんと，男どうしで，すきなゲームがいっしょだから 

■お父さんと話が合うし，近所に男の子が沢山住んでいるから 

■よくお父さんやお母さんに一つ出来る事があると｢男らしくなったな」や｢一つ成長で

きてますます男らしくなったね｣など言われる。 

■お父さんと会話が出来る 

５. その他 【４４件】 

■男らしく育ててもらったり，きびしく言ってもらえるから 

■らくだから（かみをかわかすときなど） 

■時こく表などをみられるから 
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■男は力とかがあるから 

■けんかしてもいいかえせるから，力しごとができるから 

■かみが早くかわく 

■遊ぶときなどにすごく動く 

■家事をしなくてもよいから 

■女だとかみをかみのけをかわかすのがめんどくさいから 

■女の人は赤ちゃんを産む時いたいけど，男の人は赤ちゃんを産まなくていいから 

■自分がすきなことできるから 

■力仕事をまかせれる 

■妹がかみをしばっているとき大変そうだったとき 

■家事を強ちょうさせられることが無い。くせでなっちゃう変なポーズも女らしくしな

さいと言われない。 

■男しかできないイベントに行けるから 

■なんとなく 

■女より力が強いところ 

■家でユニークな自分でいられるから。女子だと(好きなんだから)など言われるけど男

だからよかった。 

■大人になったとき出産せずにすむから 

■銭湯や温泉に行くとき父とよくお風呂に入るけど母はあまり行かないから。 

■普通に良かったと思っている。 

■家族は女三人，男１人だけどやさしくしてくれるから。 

■釣りが好きな所 

■テレビで女の人のほうが病気になりやすいといっていたので，男でよかったと思った。 

■ご飯を食べているとき，遊んでいるとき 

■男のこの方が沢山友達がいて仲良く遊んだりできるから 

■手伝いとかで力が要る仕事もできるから 

■やさしくされる 

■かっこいい靴とか洋服が買えるから，髪を短く切れるから。 

■家の手伝いが楽になるから 

■お母さんの手伝いで力作業ができる 

■家族と一緒に男の遊びをするとき 

■男だと怖いやつでも見れるから。 

■力が強くなったりできると思った時 

■着替え，力仕事 

■毎日感じます。 

■お母さんと同じ車が好きになる時。 

■手伝いのとき 

■体力があるから 

■出来ることが多い 

■楽しく遊べる 
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■女の人は家事をしたりするのが大変だと思ったから。 

■うけつげられるから。 

■力仕事が出来るから 

 

 

◇女子 

１ おしゃれ（ファッション）について ２３ 

２ 家事について １０ 

３ 姉妹について ９ 

４ お母さんについて ２５ 

５ その他 ２１ 

 

１. おしゃれ（ファッション）について 【２３件】 

■女の方がオシャレができるから。 

■お料理の手伝いができる，かみの毛をのばせる 

■オシャレや，おみせにいくと楽しいから。 

■たくさん料理できるし，洋服とかも女の子の方がカワイイから。 

■女の子はファッションとかできるから。きれいな洋服をきれるから。 

■お母さんとたのしくお買い物ができるし，おしゃれもできるから。 

■女の子の友達とお茶会をするとき，遊ぶとき・洋服を買いにいったり，着たりすると

き。 

■サッカーとかをやらなくていいから。女の子だとスカートやワンピースを着られるか

ら。 

■ウェディングドレスが着られる 

■かわいいお洋服 

■お兄ちゃんの服ではなく自分好みの服がきれるから。 

■女子が持っている物の方がいいから。 

■色々な服が買えるから 

■かわいい髪形にしてくれるとき 

■買い物をしたりするのが楽しいから。 

■七五三のときにドレスが着れた時とか。 

■髪の毛を伸ばせるから，お手伝いをよくするから 

■かわいい洋服でおしゃれが出来るから。 

■部屋をデコレーションできるから。 

■洋服をいっぱい買って貰えるから。姉と一緒に写真を撮ったり等遊べるから 

■おしゃれをしても何か言われないから。女の子の読むような本が読めるから。 

■かわいい洋服を買ってもらえる時 

２. 家事について 【１０件】 

■おてつだいのときおとこだったらいやだといって，りょうりをやんなかったら大人り

ょうりがつくられなくなるから。 
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■料理をしているときに，料理をつくるのがたのしいから。 

■料理が上手に出来るから 

■料理の手伝いを沢山出来るしピアノを習っていても女子だから変に思われない。 

■料理など好きに作れるから，服などを買って貰えるから 

■手が器用になったから料理の手伝いが出来る。お手伝いが出来る。 

■留守番をしておなかがすいたときに料理が作れるから。 

■料理とか洗濯を自分の意思でできる 

■色々な料理が上手にできる 

■家事を手伝えるからです。 

３. 姉妹について 【９件】 

■女の子なのでお姉ちゃんとの年れいの差が３才しかないのでたくさん遊んでくれる

けど男の子だったらお兄ちゃんとの年れいの差が６才もあるのであまり遊んでくれ

なさそう。 

■お姉ちゃんがいるから 

■兄弟がおんなばかりだから。料理が好きだから。あまりおこられないから。 

■弟じゃなくて妹がいるので妹だと遊び相手になるから，その時です。 

■妹がいるので楽しい 

■姉がいるので，お下がりをもらえる。 

■家族が多いし兄弟で女子の方が多いから。 

■妹と一緒に遊べるから。 

■姉と気が合う（テレビなど）。 

４.お母さんについて 【２５件】 

■家の人にやさしくしてもらえるし，お母さんとかと話す時間がたくさんあるから。 

■お母さんの料理作りを手伝いする時。理由は，楽しくおいしく作れたからです。 

■楽しいし，洋服の種類がいっぱいあっていい。お料理とかをお母さんとできるからい

い。 

■妹がいるので，ふくやおもちゃをおさがりできるから。お母さんといっしょに，ざっ

かや，ようふくのおかいものにもついていけるから。 

■お母さんとの共通の話題ができたとき 

■よく母にいわれる 

■お母さんとだけで，おはなしできることがあるから 

■お母さんの家事の手伝いが出来るから 

■お母さんが話に乗ってくれるから 

■弟が２人いてその弟にちゃんと世話が出来てお母さんが大変そうなときお母さんの

代わりになれるから。 

■お母さんとお風呂に入って夢だとか恋話とかを話したりするのが楽しいから。 

■お母さんやお父さんと仲良く買い物に行ったりできるから 

■お母さんやおばあちゃんと楽しくお話ができるから 

■母さんや父さんにかわいがられる事，母さんと一緒に洋服やアクセサリーを見たりで

きること 
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■ママのお下がりやお手伝いをやれるので，ママの役に立ちたいから，女の子でよかっ

たと思った。 

■お母さんと気が合うと感じることがある。 

■お母さんと楽しい話ができたりかわいいものをたまに買ってきてくれるから。 

■お母さんと買い物に出掛けたりするときに洋服も一緒に選んでくれるから。 

■お母さんと一緒に買い物をしている時 

■学校やお出かけに着ていく洋服などをお母さんなどと一緒に選べるから。 

■父が単身赴任で家に母と姉しかいなくて女だけなので気が合う。 

■ママと女同士で話したり服など買い物をして楽しかったから。 

■私の兄さんが男だからなにかとお姉ちゃんにいじめられてたから。お母さんとずっと

一緒にいられるから。 

■お母さんに例えばせいりとかの話を言いやすい。 

■冬にすごく寒い日だったから，あったかくしていこうと思ったけどまだかわいてなく

て，お母さんに言ったら，わたしが着られそうなふくをかしてくれたこと。 

５. その他 【２１件】 

■力仕事をしなくていいから 

■子どもが産める 

■話がはずむから 

■女の子だから，おつかいに行かなくてすむから。 

■お母さんの友達が，さいきん赤ちゃんを産んで，私も小さい子が好きだから，赤ちゃ

んを産みたいから，女の子で良かったと思います。 

■やることが同じだから 

■家族にやさしくされるから 

■やりたい事(例えば新体操)が，男子は出来ないから。 

■物を買って貰うとき 

■母や父が色々な事を丁寧に教えてくれるから 

■男子だとかいものとか行きたくても言いにくいけど女の子ならすぐに買い物に行き

たいといえるから。 

■家で家の仕事や洗濯などをしているとき 

■女の子だけ値段が安いときなど 

■お父さんとは違う心で相談できる 

■女の子一人だからかわいがってもらえる 

■男の子を見るとよく先生に怒られたり，よく暴れてケガをしたりと色々いやなことが

おこるので女の子で良かったと思います。 

■男の子だと家だと遊びづらいと思うけれど女の子だと家でも十分にあそべるから。 

■弟に「お姉ちゃんがいて良かった。」って言われた事があるから。 

■男らしくしなくていいから（男の子だったら…）。 

■しんせきのおじさん，おばさんに「かわいいね」ていってもらえるから。 

■家の人と買い物へ行ったり友達といったりする事ができるのは楽しい事なのでそう

いうことができるのは女の子だけだと思ったから。 
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◇性別・無回答 

■長男だから家をつげる 

 

 

 

問１１ あなたは，大きくなったらどんな仕事をしたいと思いますか。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

■鉄道関係 

■鉄道の運転士 

■運転手 

■動物園,水族館の飼育員 

■パイロット 

■研究職（深海魚を研究） 

■漁師 

■パイロット 
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調査票 
 

 

 男女共同参画に関する児童の意識調査 

調査票 
 

 

【調査のお願い】 

 

これはテストではありません。みなさんの気持ちや思いなどをたずねる 

調査です。 

調査票の答えはすべてコンピュータで集計し，名前も書かないので，あな 

たの意見が先生や友だちにわかるようなことはありません。 

意味のわからない言葉があったら，先生に質問してください。 

 

【書く時の注意】 

１ 友だちと相談しないで自分で考えて書いてください。 

２ 問１から順番に質問を読んで，あてはまる番号に○をつけてください。 

○をつける例  １．はい    ２．いいえ 

３ 質問によっては，条件
じょうけん

にあてはまる人だけにたずねるものがあります 
  ので，注意してください。 

４ 答えにくい質問は，答えなくてもかまいません。 

 

 

 

 

 
平成 2９年 1月実施 

宇都宮市 

男女共同参画課 
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問１ あなたの性別
せいべつ

はどちらですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１ 男子 

 

２ 女子 

 

 

問２ あなたは，「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われること

がありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１ よく言われる 

２ ときどき言われる           

３ あまり言われない 

４ まったく言われない 

 

問２－１ 問２で「１ よく言われる」，「２ ときどき言われる」に○をつけた人に

おたずねします。あなたにそのように言う人はだれですか。当てはまる

番号にいくつでも○をつけてください。 

  

１ 母               ２ 父  

３ 姉や妹             ４ 兄や弟 

５ 祖母              ６ 祖父 

７ 女の友達            ８ 男の友達 

９ 女の上級生          １０ 男の上級生 

１１ 女の先生            １２ 男の先生 

１３ 近所の人（女性）        １４ 近所の人（男性） 

１５ その他の人 

 

問２－１へ 

問３へ 
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問３ あなたは，学校において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１ ある 

２ ない 

３ わからない 

 

問３－１ 問３で「１ ある」に○をつけた人におたずねします。「女（男）の子で

良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください 

（いくつでも）。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは，家庭において，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１ ある 

２ ない 

３ わからない 

 

問４－１ 問４で「１ ある」に○をつけた人におたずねします。「女（男）の子で

良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください 

（いくつでも）。 

 

 

 

 

 

 

問３－１へ 

問４へ 

                                   

                                   

                                   

問４－１へ 

問５へ 

                                   

                                   

                                   



 

4 

問５ あなたは，「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがあります

か。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問６ あなたは，ＬＧＢＴ
ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ

という言葉を聞いたことがありますか。 

 

※性的
せいてき

少数者
しょうすうしゃ

を限定的
げんていてき

に指す言葉として，レズビアン，ゲイ，バイセクシュアル，

トランスジェンダーの言葉の頭文字をとり， L G B T
ｴﾙ・ｼﾞｰ・ﾋﾞｰ・ﾃｨｰ

という総称があります 

 

 

問７ あなたは，次にあげる言葉を聞いたことがありますか。それぞれについて当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 知っている 知らない 

レズビアン（女性
じょせい

同性愛者
どうせいあいしゃ

） １ ２ 

ゲイ（男性同性愛者
だんせいどうせいあいしゃ

） １ ２ 

バイセクシュアル（両性愛者
りょうせいあいしゃ

） １ ２ 

トランスジェンダー（心と体の性が一致しない人） １ ２ 

 

 

 

問８ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いを，ど

のくらいの頻度で行っていますか。一番近い番号１つに○をつけてください。 

１ たびたび行っている 

２ たまに行う  

３ 全く行わない 

１ ある ２ ない ３ わからない 

１ ある ２ ない ３ わからない 
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問９ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがする

のが良いと思いますか。あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてくだ

さい。  

１ 女の人が主
おも

にやるのが良い 

２ 男の人が主
おも

にやるのが良い 

３ 女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い 

４ 女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い 

５ わからない 

 

 

 

問 10 あなたは，会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思

いますか。あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてください。 

１ 女の人のほうが良い。 

２ 男の人のほうが良い。 

３ 女の人でも男の人でもどちらでも良い。 

４ わからない 
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問 11 あなたは，大きくなったらどんな仕事をしたいと思いますか。当てはまる

番号１つに○をつけてください。 

 

１ 事務
じ む

系
けい

の会社員
かいしゃいん

・公務員
こうむいん

 

２ 医療
いりょう

関係
かんけい

（医師
い し

・看護師
か ん ご し

・薬剤師
やくざいし

・他） 

３ 法律
ほうりつ

関係
かんけい

（裁
さい

判官
ばんかん

・弁護士
べ ん ご し

・他）） 

４ 警察
けいさつ

等
とう

（警察官
けいさつかん

・自衛官
じえいかん

・消防士
しょうぼうし

・他） 

５ 建設
けんせつ

業
ぎょう

（大工
だ い く

・建築
けんちく

設計士
せっけいし

・他） 

６ 情報
じょうほう

（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 

７ 製造
せいぞう

業
ぎょう

（自動車
じどうしゃ

・機械
き か い

・食品
しょくひん

・伝統
でんとう

工芸
こうげい

・他） 

８ 教育
きょういく

（教師
きょうし

・幼稚園
ようちえん

の先生・保育士
ほ い く し

・他） 

９ サービス業
ぎょう

（美容師
び よ う し

・ネイリスト・調理師
ちょうりし

・動物
どうぶつ

関係
かんけい

・他） 

10 販売
はんばい

業
ぎょう

（花屋
は な や

・ケーキ屋
や

・雑貨屋
ざ っ か や

・他） 

11 芸術家
げいじゅつか

（デザイナー・作家
さ っ か

・漫画家
ま ん が か

・音楽家
おんがくか

・カメラマン・他） 

12 スポーツ選手
せんしゅ

 

13 芸能人
げいのうじん

（俳優
はいゆう

・女優
じょゆう

・歌手
か し ゅ

・ダンサー・芸人
げいにん

・他） 

14 その他（下のカッコ内に書いてください） 

  

15 わからない 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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